

Большое счастье

Мне выпало редкое счастье не только учиться в Ленинграде и получить там музыкальное образование во всемирно известной Петербургской консерватории, но и быть свидетелем величайших революционных событий. Я близко видел Владимира Ильича Ленина, слышал его пламенные речи, обращенные к революционным рабочим и солдатам, слышал залп «Авроры», возвестивший начало новой эры.

Когда еще совсем молодым человеком я приехал в 1907 году в Петербург, мне показалось, что многое в этом огромном, светлом городе знакомо мне. И гранитная набережная Невы, и величавый Медный всадник, и улица, на которой жил Пушкин, и другие улицы, названия которых связаны с именами Некрасова, Гончарова и других представителей русской культуры, были хорошо известны мне по литературе.

Незабываемы годы, которые я провел в стенах консерватории.

Большое влияние оказал музыкальный Петербург на развитие армянской музыкальной культуры. Здесь под руководством Н. Римского-Корсакова получил свое музыкальное образование выдающийся армянский композитор Александр

Спендиаров. В Петербургской консерватории учились такие представители армянского музыкального искусства, как Романос Меликян, Саркис Бархударян, Христофор Кушнарев и другие.

Среди профессоров консерватории были такие крупные музыканты-армяне, как профессор по классу скрипки Иоаннес Налбандян, профессор по классу рояля Ольга Калантар, талантливая исполнительница арий из опер Вагнера Анна Акимова.

Сегодня, когда трудящиеся Ленинграда и с ними весь советский народ празднуют 250-летие славного города Ленина, я с новой силой вспоминаю день заседания Первого Всероссийского съезда Советов, на котором я присутствовал и видел, как Владимир Ильич бросил свою знаменитую реплику разглагольствовавшему о власти меньшевику Церетели: «Есть такая партия!». Я горжусь тем, что слышал эти слова, видел вождя революции, вождя Коммунистической партии, которая вскоре после этого твердо взяла власть в свои руки и повела народ к свободной и счастливой жизни.

А. ТЕР-ГЕВОНДЯН,
народный артист Армянской ССР,
профессор.

КОММУНИСТ
Г. Ереван

23 ИЮН 1957